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Висновки. Отже, вивчення потреб споживачів гормональних контрацептивів 

ґрунтується на дослідженні соціально-демографічних, психографічних, поведінкових 

характеристик клієнтів аптек. Своєчасне виявлення інформаційних запитів споживачів 

дозволяє більш ефективно задовольняти їх потреби і підвищити якість сервісу в процесі 

обслуговування в аптеках. У подальших дослідження доцільно провести оцінку рівня 

інформованості як населення, так і фармацевтичного персоналу стосовно механізмів дії 

засобів гормональної контрацепції та особливостей просування даної групи товарів на ринку. 
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Вступ. Фармація забезпечує лікарське постачання охорони здоров'я, займає важливе 

місце в системі забезпечення життєдіяльності і виживання населення. Історія фармації - це 

наука про розвиток фармацевтичної діяльності та лікарських знань протягом усього існування 

людства від первісних часів до наших днів. Витоки фармацевтичних знань слід шукати в епоху 

неоліту, а перші, досить деталізовані, відомості про лікарські препарати містяться в папірусі 

г. Еберса, складеному в Стародавньому Єгипті за 1700 років до н. е.  

Мета дослідження. Визначити загальну періодизацію розвитку української фармації. 

Матеріали та методи. У процесі дослідження використовувалися методи опрацювання 

інформації, системно-історичний аналіз. 

Отримані результати. Відповідно до «Історичні факти щодо розвитку фармацевтичної 

справи в Україні» у розвитку української фармації виділяють три основні етапи, які 

припадають на певні історичні періоди.  

1. Княжа епоха (1256-1349). Для княжої епохи, яка тривала менше століття, характерне 

виникнення храмової медицини. В цей час стали з'являтися медичні центри з аптеками при 

львівських храмах Іоанна Хрестителя (XIII ст.) Домініканському соборі (XIV століття), 

монастирі святого Юрія (XIV ст.). Лікувальна практика і застосування лікарських засобів 

базувалися в основному на традиціях народної медицини. 

2. Перший польський період (1349-1772). Другий етап тривав понад чотири століття і 

був для Галицького краю неблагополучним в епідеміологічному відношенні (епідемії 1348, 

1362, 1365, 1464, 1467 років). Основні події цього періоду: будівництво у Львові першого на 

території сучасної України водогону питної води (1404) та очисної системи; у XV столітті 

запрошення перших дипломованих лікарів та аптекарів з європейських країн до Львова; поява 

українських аптекарів (Василь Русин, 1445); відкриття у Львові першої офіційної публічної 

аптеки (1490); заснування цеху цирульників за західноєвропейським зразком (1512). На 

початку XVI століття у Львові виникли Національно-релігійні братства і позацехові 

об'єднання умільців, які, серед іншого, взяли на себе створення госпіталів і притулків для 

хворих і убогих. Однак розвиток медичної та аптечної справи на Галичині в XVI столітті мав 

хаотичний характер, а кількість госпіталів та аптек змінювалося без урахування потреб 

населення. 
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XVII столітті у Львові працювали 15 дипломованих лікарів, 5 цирульників-хірургів та 

15 аптекарів. В ієрархії середньовічного міста останні займали проміжне місце між купцями і 

ремісниками. Їх соціальне становище вперше було визначено статутом Львівського цеху 

аптекарів (парфумерії) у 1611 р.  

3. Австрійський період (1772-1918). Третій, австрійський етап розвитку фармації в 

Галичині, що тривав майже 150 років, характеризувався зародженням в Галичині державної 

фармації в умовах приватної власності. «Санітарним патентом» (1773) намісника австро-

угорського уряду лікарям і аптекарям заборонялося виконання професійних обов'язків без 

наявності відповідних дипломів. Цим же документом вперше встановлювалися правила 

діяльності лікарів і аптекарів: лікарям заборонялося виготовлення ліків, а аптекарям – 

самостійне лікування хворих. За порушення організації роботи аптеки магістрат накладає на 

власника штраф. Аптекарі зобов'язувалися готувати і продавати ліки тільки за рецептом 

лікаря, вказуючи на етикетках своє прізвище. 

Подальше посилення державного впливу на розвиток фармації пов'язане з уніфікацією 

медико-санітарної справи в Австро-Угорській імперії та поширенням у 1776 р. на територію 

Галичини дії «головного санітарного статуту» Австро-Угорщини (1770), встановленням на 

території Галичини державного цінника на ліки (1777), скасуванням польської та введенням 

Віденської метричної системи заходів, забороною ввезення в Галичину домашніх аптечок з інших 

країн. Наприкінці XVIII-на початку XIX ст. Галицькі аптеки виконували подвійну функцію: 

торговельних закладів зі своїм виробництвом та реалізацією ліків, ветеринарних препаратів, 

косметичних засобів та медичних закладів для надання елементарної медичної допомоги.  

Внаслідок урядового регулювання аптечної служби в Галичині в XIX столітті склалося 

кілька типів аптек, які відрізнялися між собою як за призначенням, так і за формою організації 

роботи: королівські, публічні, військові, окружні, гомеопатичні, сільські, домашні та дрогерії. 

Найбільш поширеними були публічні аптеки, які мали рецептурний та експедиційний відділи, 

механічну та рецептурну кімнати, склад для матеріалів, сушарку та бібліотеку. Тут 

дозволялося готувати фармакопейні препарати, універсальні ліки і ліки з отруйними і 

сильнодіючими речовинами, їх виписували лікарі на спеціальних рецептурних бланках. Право 

на ведення публічної аптеки надавалося виключно лікарям хімії або магістрам фармації. Однак 

в провінції, згідно з Декретом Надвірної канцелярії (1800), дозволялося існування так званих 

домашніх аптек практикуючих лікарів, якщо в місці їх проживання на віддалі однієї милі не 

було ніякої аптеки.  

З середини XIX століття набули поширення гомеопатичні аптеки. Згідно з протоколом 

засідання Крайової Ради здоров'я від 23 червня 1883, гомеопатичні препарати дозволялося 

виробляти виключно за рецептом лікаря і тільки тим аптекам, які мали на це право. Лікарі, які 

займалися лікуванням гомеопатичними препаратами, були позбавлені можливості утримувати 

домашню аптеку. Перші окружні аптеки України з'явилися в другій половині XIX століття, 

пов'язане з утворенням окружних професійних аптекарських об'єднань. 

Характерні для української фармації в XIX ст. проблеми: Аптекарська монополія, 

конкурентна боротьба за отримання концесії на ведення аптеки, дискримінація прав 

провізорів-службовців, які наймалися на роботу до аптекаря-власника. Це вступало в 

протиріччя з соціально-економічними відносинами, які набували все більш промислових 

ознак, і сприяло виникненню в XIX столітті професійних товариств галицьких фармацевтів 

для боротьби за свої права. 

На початку XX століття сформувався багатофункціональний фармацевтичний 

комплекс фірми» Петро Міколяш і Союз". Угорський підприємець Петро Міколяш ще в 1826 
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р. заснував у Львові аптеку «Під золотою зіркою», при якій в 1852 р. відкрилася хіміко-

фармацевтична лабораторія. А в 1900 р. створилася Фармацевтична фірма, яка мала аптеку, 

науково-хімічну лабораторію, магазини санітарії та гігієни, лабораторного скла і реактивів, 

склади для оптової реалізації лікарських засобів, гомеопатичних препаратів, виробництво і 

склади для розчинників лаків і фарб.  

У першому десятилітті XX століття фірма забезпечувала чверть потреб Галичини в 

лікарських засобах. Вона налагодила партнерські зв'язки з відомими фармацевтичними 

європейськими підприємствами: Мерк, Шерінг, Байєр, Кнолль, Ля Рош, користувалася їх 

інвестиціями і представляла продукцію цих фірм на Галицькому ринку. Все це дозволило їй 

розширити власну виробничу базу і відкрити в 1910 р. як окремий відділ фармацевтичну 

фабрику Лаокоон. Фабрика випускала медикаменти у великих на той час обсягах, поставляла 

їх Галицьким аптекам, лікарням, військовим госпіталям. На базі цієї фабрики створено 

сучасний потужний фармацевтичний комплекс Галичфарм. Отже, аптечна справа України 

протягом усієї своєї історії безперервно перебувала в русі, об'єктивно залежала від соціально-

економічного розвитку та історичних особливостей України. 

Висновки. Проведений аналіз дозволив прослідити витоки, та основні етапи 

становлення та розвитку української фармації. 
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Вступ. Всебічне інформування медичних працівників і населення про сучасні підходи 

до відповідального самолікування призводить до зменшення витрат на охорону здоров'я і 

поліпшення загального стану здоров'я населення в цілому. Саме в процесі відпуску лікарських 

засобів (ЛЗ) для «відповідального самолікування» значно зростає роль фармацевтичного 

працівника в наданні інформаційно-консультаційних послуг для пацієнта. 

Мета дослідження. Метою дослідження було оцінити процес фармацевтичного 

обслуговування при відпуску безрецептурних ЛЗ та пошук шляхів його оптимізації для 

гарантування безпеки «відповідального самолікування».  

Матеріали та методи. Матеріалами слугували експериментальні дані соціологічного 

дослідження (анкетування) споживачів в аптечних установах та співробітників аптечних 

організацій. В якості методів дослідження використовували: інформаційний, аналітичний, та 

метод експертної оцінки.  

Отримані результати. На етапі дослідження рівня надання фармацевтичної допомоги 

при відпуску ЛЗ для «відповідального самолікування» була розроблена анкета. Проведено 

анкетування відвідувачів і фармацевтичних працівників однієї з регіональних аптечних мереж 

Одеської області з метою вивчення практики самостійного використання ЛЗ серед різних груп 

населення. Перша група питань анкети характеризувала соціальний статус респондентів, 

наступна частина містила питання про причини покупки ліків, та на яких підставах 

респондентом було прийнято рішення про покупку. Респонденти розподілилися за віком і 

mailto:oksana.belyayeva@onmedu.edu.ua
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